

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

Ha dado motivo la reanudación de nuestra acción militar en Africa, aparte a otros hechos y manifestaciones de estado de ánimo, bien notorios, al verdaderamente grato de que sea la industria, la producción nacional, las que hayan suministrado al ejército de Marruecos los elementos necesarios. Esto es altamente consolador y de un valor de demostración en realidad bien significativo. De tal prueba difícil y apremiante sale fortalecida la corrupción de la nacionalización industrial, expuesta por el señor Maura en repetidas ocasiones y defendida por el señor Cierva en su reciente gestión como ministro de Fomento; y es de esperar que el nuevo impulso que ahora recibe la fabricación española para el abastecimiento de Melilla no se detenga, cumplido este objetivo, sino que se sostenga y dilate para la obra completa de la armadura productora y defensiva del país.

Parece que ha sufrido un nuevo aplazamiento la reanudación de las sesiones de Cortes, y generalmente se atribuye la postergación al temor de que se trate en ellas de la cuestión de Marruecos en términos que pudiesen perjudicar a los mismos intereses nacionales. El temor no deja de ser fundado, si se tiene en cuenta el desparpajo con que algunas minorías suelen producirse; pero aun así y todo, nos parece inexcusable la reanudación de las tareas parlamentarias, ya que continúa sin concretarse el pensamiento nacional acerca del problema marroquí. Y en cuanto a que pudiera lamentarse alguna intervención perjudicial, las mismas Cámaras podrían aplicar la sanción adecuada a tamaña inadvertencia.

Dicen de Munich que la agitación continúa en favor del presidente dimisionario señor Kahr. Parece que éste no aceptaría de sus partidarios continuar desempeñando su cargo, sino la presidencia del Estado bávaro, en el caso de serle favoreable el Landstag. En el caso de que el señor Kahr volviera a ocupar el Poder, los elementos de la izquierda provocarían, seguramente, nuevas huelgas en Baviera, que tendrían una inmediata repercusión en Alemania.

Colegio Oficial de farmacéuticos de la provincia de Valencia

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacías de guardia para el día 22 de septiembre de 1921, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Don Manuel Esparza, Angeles, 8.
Señora Viuda de Costas, Sombrefría, 9.
Don José Ejarque, Pascual y Genís, 5.
Don Pedro Aranda, Cirilo Amorós, 82.
Don Serafín M. Mencheta, San Vicente, 148.
Don Daniel Abad, plaza Jordana, 11.
Don Ignacio Royo, Palau, 15.

DR. NARBONA CRESPO

Cirugía general y genito-urinario
Venéreo: Sífilis: 606 y 914
Electricidad médica: Diatermia
Vista: de 11 a 2 y de 5 a 8
San Vicente, 107, y Cotanda, 2 (frente al Cine Roma)

Una eutrapelia "administrativa" Ministros predicadores... sin dejar de ser pecadores

Los pagos de Diputaciones y Ayuntamientos

En contestación a la real orden circular sobre pagos de Diputaciones y Ayuntamientos, que ayer publicáramos, se ha dirigido al señor ministro de la Gobernación el siguiente escrito:

«Constantemente, y en número considerable, se están formulando en Diputaciones provinciales y Ayuntamientos quejas, que estimamos fundadas, contra la conducta ilegal de algunos ministros que por medio de reales decretos y reales órdenes obligan a los Ayuntamientos y Diputaciones a consignar en sus presupuestos, y luego, lo que es más grave, obligan a pagar cantidades que ninguna ley del reino autoriza, y que no pueden ser impuestas por real decreto, ya que estas soberanas disposiciones no tienen fuerza para establecer impuestos que, según la Constitución, solo pueden imponer las Cortes con el Rey.

Así, se da algunas veces el caso de Diputaciones y Ayuntamientos que no pagan sus sagradas obligaciones de carácter benéfico, y en cambio, están al corriente en el pago de atenciones que les impuso algún real decreto que no tiene fuerza de obligar, y hasta en el ahorro de gastos impuestos por una simple real orden, que no responde a ninguna verdadera necesidad nacional ni local, pero que el ministro tiene buen cuidado de que se pague a rajatabla.

Para corregir esta conducta, verdaderamente punible, sería muy conveniente que el ministro de la Gobernación derogara todo el material de reales decretos y reales órdenes que han impuesto a las Corporaciones locales pagos de atenciones que no están en ninguna ley, aunque padezcan algo los caprichos de los ministros a quienes ha sido muy cómodo crear servicios y nombrar personal, decretando en seguida que lo pague la respectiva Diputación o el Ayuntamiento respectivo. No hace falta para ello ninguna disposición nueva; basta recordar el espíritu de la Constitución, y decir simplemente: «Desde este momento, todas las Diputaciones y Ayuntamientos pagarán preferentemente todas las obligaciones que le han sido impuestas por una ley, hecha en Cortes, y dejarán de pagar todas aquellas que figuran en sus presupuestos para cumplir un real decreto o una real orden, ya que todas las dictadas en estas condiciones son ilegales, sin excepción alguna.»

También sería conveniente que el ministro de Hacienda confirmara esa disposición de su compañero de Gobernación y consiguiera que todas las delegaciones de Hacienda tuvieran hechas las liquidaciones oportunas para el pago de las cantidades que el Tesoro debe abonar a los Ayuntamientos y Diputaciones, siempre al corriente, y siempre en época oportuna, para que estas Corporaciones locales puedan pagar al corriente todas sus atenciones de beneficencia y no caigan, por culpa del Estado, en punitivo abandono, o en todo caso, no busquen causa en las múltiples y repetidas faltas del ministerio de Hacienda, para atenuar su descuido punible.

Y como el ministro de Hacienda está, administrativamente, por encima de todos los organismos de su ministerio, sería muy conveniente que detuviera el látigo de su compañero el de Gobernación cuando vaya a flagelar a las Diputaciones y Ayuntamientos que olvidan sus obligaciones de beneficencia, hasta que los altos organismos de Hacienda hagan que se abone a los establecimientos de beneficencia provincial o local las enormes cantidades que por desamortizaciones y otras cosas debe la Hacienda del Estado.

En el abandono actual de algunos servicios de beneficencia que indigna al redactor de la real orden circular, tienen, por lo menos, tanta culpa como los organismos locales, el ministerio de la Gobernación, que hace distraer en cosas inútiles e ilegales los fondos de las Corporaciones locales, y el ministerio de Hacienda, que debe a los establecimientos de beneficencia provincial y local millones y más millones, muchos más de los que actualmente han dejado de pagar a estos establecimientos todos los Ayuntamientos y todas las Diputaciones de España.

Un recordatorio de esta clase sería muy oportuno, para ver si de una vez se nutrian las cajas de la beneficencia con bienes propios, que hasta ahora el Estado viene de hecho detentando.

Otro de los males que se señalan en la administración de Diputaciones y Ayuntamientos se refiere a la gestión recaudatoria, abandonadísima, hasta el punto de que en los balances de estas Corporaciones es muy frecuente el caso de que tengan una suma de créditos, positivamente incobrables, mucho mayor que la suma de sus deudas.

Necesario es que este punto tenga pronto un remedio radical. Y para ello será preciso que se reforme la conducta de concejales y diputados provinciales, amparados de todo deudor, más que celosos administradores de los intereses de la Corporación a que pertenecen.

También tiene en esto algo que hacer el ministerio de la Gobernación. Sabemos de un gobernador que mandaba a los alcaldes no pagar el contingente provincial, para hacer imposible la vida al presidente de la Diputación, que no era amigo político de aquel gobernador. Y de gobernadores que aprueban recursos contra los arbitrios municipales, a todas luces injustos, pero que sirven para crear dificultades o para tener pretexto para destituir aquel Ayuntamiento en cuanto los intereses políticos lo demandan.

Por lo que queda expuesto, el espíritu público, que juzga de las cosas por lo que ve y no por lo que dicen los textos de la Gaceta, donde no se suele albergar la verdad, y donde, seguramente, no busca asilo la literatura, sabe muy bien que es el ministerio de la Gobernación el principal culpable de la mala administración local en España, y que en algunos momentos se le ayuda en la tarea desde la vieja casa de la Aduana, donde se alberga el moderno ministerio de Hacienda.

De aquí, que todos pensemos en la conveniencia de que en ambos ministerios empiece la corrección de sus errores, o cuando menos, ya que han pecado tanto, que no tengan todavía la pretensión de meterse a predicadores...

DE LA REGIÓN

CARLET

Una comisión de jóvenes está organizando los festejos que han de celebrarse en esta villa durante los días de feria, o sea del 2 al 6 de octubre próximo, incluyendo algunos actos, cuyos beneficios serán destinados a los soldados de esta población que en defensa de la patria están peleando en Africa. Se advierte a los feriantes que la feria se instalará en el mismo punto que el año anterior, pudiendo solicitar los puestos hasta el día último del mes corriente.

Número de seis páginas

El día en la Audiencia

En la Sala de lo Civil se celebró la vista de un pleito de mayor cuantía, procedente del juzgado de Jativa, en el que informaron los letrados don Eduardo Salinas y don Vicente Giner.

Ante la sesión primera compareció, acusado de un delito de hurto, Alfonso Zano Lafuente, siendo defendido por don Emilio Borso.

Después compareció, ante la misma sección, Esteban Rubio Pardo, también acusado por el fiscal de un delito de hurto. Le excusó don Manuel Oller.

Antonio Cofornade Cuesta desfiló por la sección segunda, como autor de un delito de estafa. Fué defendido por don Agustín Medina.

Ayer se posesionó del cargo el nuevo presidente de la Sala de lo Civil de esta Audiencia, don Carlos Valcárcel Blayo, funcionario ya conocido por haber ejercido otros destinos en la misma hace pocos años.

En el actual cuatrimestre se verán en esta Audiencia las siguientes causas ante el tribunal del Jurado:

Sección primera. — Octubre: día 5, juzgado del Mar, contra Dionisio Sánchez Castelo y otros, por robo; defensores, señores Buixareu y Giner.—6, San Vicente, Vicente Segarra Corra, por delitos inmorales; señor Solo.—6, San Vicente, Miguel Clemente y dos más, por delitos inmorales; señores Chabás y Guillén Enca.—8, San Vicente, M. A. Lear Altalaguerrí y otro, por delitos inmorales; señores Bello y Calvo.—10 y 11, Mercado, Julio Castells Iniesta, homicidio frustrado; señores Ibáñez Rizo y Torno.—13 y 14, San Vicente, Enrique Martí Zano, homicidio, señores Barral y Ponsá.—15, Chelva, Leoncio Sáiz Cambrero, homicidio por imprudencia; señor Salvador Payos.—17, San Vicente, Joaquina Canella Pedrell, delitos inmorales; señores Carreter y Campos.—18 al 22, Liria, Miguel Martínez García y otros, asesinato; señores Ibáñez Rizo, Peo y Buixareu.—25, Mar, José Bailester Gabarria y otros, robos; señores Samped y Vives.—26, Jativa, Julián Lluna Roca, por actos deshonestos; señor Suay.—27, Jativa, José María Larrosa Hernández, homicidio; señores Ibáñez Rizo y Borso.—28 y 29, Mercado, Amadeo Palomares Aparicio, asesinato; señores Vargas y Simó.—31, Serranos, Fernando Torno Gálvez, robo; señor Pérez López.

Noviembre: días 7 y 8, juzgado del Mar, contra Ramón J. Agustí Sanohis y otro, por falsedad; defensores, señores Ibáñez Rizo y Arrate.—9, Serranos, Vicente Muñoz Sandoval y otros, robo; señores Hernández y Llorente.—10, San Vicente, Lotario Afón Lafuente, sedición; señor Borso.—11, San Vicente, Juan Martínez y otro, robo; señores Bort y Alvarez Orosio.—12, Mercado, Vicente Martínez Cuenca, robo; señor Pérez López.—14, Alberique, Rafael Gozabito Narrades, falsedad; señor Talés.—15 y 16, Enguera, Vicente Rey Pérez, homicidio; señor Torno.—17, San Vicente, Basilio Pérez Correa, robo; señor Ponsá.—18 y 19, Onteniente, José Llopis y cuatro más, robo; señores Borso, Bort y Llagaria.—22, San Vicente, José Torres Castellis, robo; señor Domenech.—21, Mar, Ernesto Badal Fabregat y otro, actos deshonestos; señores Viñals y Valenlín.—23 y 24, Gandía, Vicente y Fermín Llopis Sendra, homicidio frustrado; señores Ibáñez Rizo y Cortés.—25 y 26, Villar, Jaime Burgos Adán y otro, falsedad; señor Ibáñez Ripollés.—28 y 29, Gandía, José Ramón Costa Peiró, homicidio frustrado; señores Ibáñez Rizo y Cortés.—30, Gandía, Salvador Portea y otro, robos; señores Buixareu y Artañ.

Diciembre: días 1 y 2, continuación del anterior; 3, Mercado, Vicente Bonet Gómez, por robo; defensor, P. A. Bertomeu.—5 y 6, Mar, Rafael Marqués Lauderer, homicidio; señores Vargas y Crespo Azorín.—7, San Vicente, Vicente Boix Izquierdo, tenencia de títulos para robo; señor Tejedor.—9, Requena, Cipriano Ochando Martínez, homicidio por imprudencia; señor Julián.—10, Requena, Alejos Sanz Cosin, por sedición; señor Ribes.—12 y 13, Mercado, Vicente Valiente Plá, asesinato; señor Bort.

Impresiones de viaje

De Génova a Milán.—Cazadores y perros.—Hablando de España.—Italia: los maestros: los educadores.—Milán.

Milán 23 agosto.

En el tren a Milán. Hablé, a los lectores, de nuestro triunfo genovés, por lo de los toros.

En el tren tuvimos también una grata sorpresa. Verá el lector...

Es el caso que debemos echar ahora al aire todas las campanas glorificadoras de nuestro país, y de nuestros trenes mañaneros, porque el «cortío» de Castellón, o el «rapido» de Alcoy, no son menos pintorescos y variados que este rápido que nos había de llevar a Roma.

El tren iba, como van todos estos trenes, lleno de gente. ¡Parece mentira lo que se veía en Italia, y precisamente ahora, en que hay sobretasa del Estado y otros «gases» por el estilo! Como que el día en cuestión era domingo, y tal fiesta se celebra imponiendo los ferrocarriles un billete extraordinario, que aumenta el precio del recorrido. Y no digamos esto muy alto, para que no se les ocurra a nuestras miríficas Compañías establecer una «grasietta» por el estilo.

Quedamos en que el tren iba muy animado, y formaban parte importante de la animación ¿qué digo parte? ¡toda la animación!, muchos cazadores que con sendas escopetas y perros se metieron bonitamente en los vagones, sin atender a prescripciones que deben haber, para el caso, viajando todos en amable compañía, chuchos y personas.

¡Eran los cazadores del domingo! Muchos llevaban un sombrero con una «plumita» derecha; ¡muy monos! Se pasaban luego todo el día por el campo, caminando sin cesar, disparando si había de qué (si solía no haber de qué, pues la gente campesina ya diera buena cuenta de la caza), y al siguiente día... a la oficina todo el mundo.

Admirando fírmes el paisaje, cuando un cazador joven que allí venía, nos preguntó en correcto castellano:

—¿Son ustedes españoles?

La sorpresa al vernos interrogados así por un cazador genovés, ya la considerará el lector.

Era un comerciante, corredor de aceites, que casi todos los años va a España, y allí estuvo últimamente en Andalucía (Málaga, sobre todo, para precisar mejor), cerca de dos años.

Inútil es decir la cordialidad que pronto reinó entre todos. Explicó a sus compañeros nuestra presencia allí, les manifestó que no todo eran toneros en España (no sabía—afidid—si dar suerte o por lo contrario), y recayó la conversación, claro está sobre los toros.

¡Estaba de Dios!

Nuestro amigo había visto a los ases del toro. Contaba que la primera vez que fué a los toros tuvo tal impresión, que no pudo dormir en toda la noche; prometió no volver más... hasta la próxima corrida. Y así lo hizo Ha visto bastantes fiestas de toros. Pero, la verdad, no le gustan, sobre todo, la suerte de los caballos: no puede menos de apartar la vista...

Nos ofreció buen tabaco italiano: Tiene cierto perfume. El hulano (que él también fumaba, pero guardaba los paquetes como oro en paño), no es del gusto de por aquí: lo encuentran áspero y fuerte.

—14, San Vicente, Brígida Ribera Tárrega, delitos inmorales; señor Buixareu.—15 y 16, Sagunto, Angel Ferrán Granell, asesinato frustrado; señores Pérez López y Roig.—17, San Vicente, Ramón García Bort y otro, por robo; señor Camps.—19, Mercado, Miguel Giner Sarriá y otros, robo; señor Calvo.—20, San Vicente, Lotario Afón Lafuente, excitación al homicidio; señor Vargas.—21, San Vicente, Vicente A. Morales Badía, robo; señor Salvador Payos.—22, San Vicente, Isabel Cerdá Perri y otra, delitos inmorales; señores Barral y Cuesta.—28 y 29, Mar, Víctor Badenes y dos más, falsedad; señores Barral y J. Salvador.

Sumario de la "Gaceta"

He aquí el sumario de la Gaceta correspondiente al día 20 de septiembre:

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA

Real decreto nombrando para la canonjía vacante en la Santa iglesia Catedral de Vich al presbítero don Joaquín Creixell e Iglesias.

Otro ídem ídem en la Santa iglesia Colegial de Logroño al doctor don Francisco Javier Lauzurica y Torralba.

Otro promoviendo a la canonjía vacante en la Santa iglesia Colegial de Jerez de la Frontera al presbítero don José Rodríguez Sánchez, beneficiado de la misma iglesia.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Real decreto disponiendo que en lo sucesivo se provea, mediante el oportuno concurso de méritos, el cargo de jefe del detall y contabilidad de las Academias y demás centros de enseñanza militares.

MINISTERIO DE HACIENDA

Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de director general de la Deuda y Clases pasivas a don José María Cervantes y Sanz de Andúlv.

Otro nombrando director general de la Deuda y Clases pasivas, con la categoría de jefe superior de Administración civil, a don Arturo Forcat y Rivera, jefe de Administración de primera clase del cuerpo pericial de Contabilidad en la intervención del mismo centro directivo.

MINISTERIO DE LA GUERRA

Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se indican las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Otra disponiendo se ajuste a las bases que se publican el concurso de proposiciones de terrenos necesarios para la construcción de cuarteles en la plaza de Burgos.

MINISTERIO DE HACIENDA

Real orden declarando de utilidad pública para el servicio los funcionarios de Hacienda y de los Municipios, el primer tomo de la obra publicada por don Antonio Martín Gil, titulada «Tratado práctico de contribución territorial de la riqueza urbana.—Catastro urbano».

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PUBLICA Y BELLA ARTES

Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Gimnasia, vacante en el Instituto de Las Palmas.

Otra ídem ídem vacante en el Instituto de Teruel.

Otra ídem ídem vacante en el Instituto de Caligrafía del Instituto de Teruel.

Otra ídem ídem la provisión de la cátedra de Agricultura vacante en el Instituto de Lugo.

Otras encareciendo la necesidad de que el ministro de la Gobernación comunique a los gobernadores civiles de las provincias de Soria y Toledo obliguen a los Ayuntamientos que se indican a que faciliten locales en condiciones donde instalar las escuelas.

Otra haciendo extensiva a las Escuelas de Náutica, de Comercio y demás centros docentes, dependientes de este ministerio, la autorización concedida a los Insitutos para poder adquirir ejemplares de la obra titulada «Legislación de instrucción pública», de la que es autor don Miguel de Castro y Marcos.

Otras declarando desiertos los concursos previos a las cátedras de Francés de los Institutos de Lugo y Orense, y disponiendo se anuncie de nuevo su provisión a concurso entre profesores especiales de idiomas de las Escuelas Normales, de Artes e Industrias o de Comercio.

Otra concediendo la excedencia voluntaria a don Manuel Carballeda Ortiz, profesor de la Escuela Profesional de Comercio de Valencia.

Como ya dije, no se van éstos a dos o tres estaciones de la capital, sino a los llanos, a las grandes y verdes praderas, a distancia como de Valencia a Játiva o Alcoy.

Despedidas afectuosas, abajo de perros bajo la bondadosa mirada del

revisor (¡oh, fronteras de España y de Italia!), y el tren, muy aliviado, sigue su marcha por un trayecto bellísimo.

Por la copia, EDUARDUS

LA CASA COGOLLOS VENDE A PRECIOS ANTIGUOS De ello se convencen los miles de compradores que diariamente visitan esta Casa, aprovechándose de las ventajas que se les ofrece, con su famosa

SEMANA DE GRACIA

la cual terminará el sábado día 27, a las siete de la tarde. SAN VICENTE, 120

MODELO DE APÓSTOLES

SANTO TOMÁS DE VILLANUEVA

Nunca estuvo la sociedad tan enferma como ahora. Nunca como ahora hubo necesidad de tantos y tan verdaderos apóstoles...

El príncipe de la Verdad y la Paz, Benedicto XV, nos exhorta al apostolado con su clamoroso paternalismo ante los pueblos caídos...

Hay hombres que llevan las multitudes a caminar por derroteros torcidos. No merecen el nombre de apóstoles...

El oficio de apóstol de la verdad... Nada tan difícil, y al mismo tiempo, tan transcendental...

No hay que engañarnos a nosotros mismos! Oh, hombres, consagrados por la vocación de Dios para este único ministerio...

¡Dar la vida por sus ovejas!... ¡Habría cosa más deseable, y al mismo tiempo más imprescindible para el buen pastor?

No es que haya necesidad de dar materialmente esta efímera vida por nuestras ovejas; y qué cosa habría en el mundo para el buen pastor más apreciable que dar en efecto su vida?

Se muere, subiendo al Calvario cargado con la cruz de inmensos beneficios hechos a nuestras ovejas, y recibiendo en cambio las burlas, los sarcasmos, heridas todas que van directamente al corazón de parte de los mismos por quienes padecemos...

Se muere también con muerte mística. La vida es concupiscencia de carne y concupiscencia de ojos y soberbia de vida. Y hay hombres, ¡dichosos ellos!, que matan su carne con heroicos sacrificios...

Se muere también con muerte mística. La vida es concupiscencia de carne y concupiscencia de ojos y soberbia de vida. Y hay hombres, ¡dichosos ellos!, que matan su carne con heroicos sacrificios...

Se muere también con muerte mística. La vida es concupiscencia de carne y concupiscencia de ojos y soberbia de vida. Y hay hombres, ¡dichosos ellos!, que matan su carne con heroicos sacrificios...

Era el 9 de septiembre de 1555. El comercio de Valencia estaba cerrado, la vida de la ciudad paralizada y una multitud que no bajaba de 8.000 pobres, reunida a las puertas del Palacio Arzobispal...

acto de sacrificio nunca bastante admirado había negado a su corazón el consuelo de saludar a su madre, cuando después de largos años de separación pasó por cerca de su pueblo para tomar posesión de su arzobispado...

Era el día de la Ascensión. Valencia entera desfilaba por la Catedral para contemplar llena de admiración a su Santo arzobispo, que, elevado del suelo su cuerpo, embanderado de amor, en éxtasis divino, permanecía horas enteras...

Y era verdad lo que todos sentían. Aquel gran pastor había domado de tal manera su carne, que nunca, siendo arzobispo, permitió que mujer alguna, sin exceptuar a su propia madre, le visitara...

¡La muerte de su orgullo! ¿Qué decir de su humildad profundísima? Aquel discípulo de la Universidad de Alcalá, que mereció en canción pública ser propuesto por sus profesores como modelo de estudiantes...

He ahí la muerte de la soberbia de la vida. Después de una vida tan mortificada, muy bien pudo Santo Tomás exclamar con el Apóstol: «Adimpleo ea, quae desunt passionum Christi, in carne mea pro corpore ejus, quod est Ecclesia...»

Después de una vida tan mortificada, muy bien pudo Santo Tomás exclamar con el Apóstol: «Adimpleo ea, quae desunt passionum Christi, in carne mea pro corpore ejus, quod est Ecclesia...»

Después de una vida tan mortificada, muy bien pudo Santo Tomás exclamar con el Apóstol: «Adimpleo ea, quae desunt passionum Christi, in carne mea pro corpore ejus, quod est Ecclesia...»

Después de una vida tan mortificada, muy bien pudo Santo Tomás exclamar con el Apóstol: «Adimpleo ea, quae desunt passionum Christi, in carne mea pro corpore ejus, quod est Ecclesia...»

Después de una vida tan mortificada, muy bien pudo Santo Tomás exclamar con el Apóstol: «Adimpleo ea, quae desunt passionum Christi, in carne mea pro corpore ejus, quod est Ecclesia...»

Después de una vida tan mortificada, muy bien pudo Santo Tomás exclamar con el Apóstol: «Adimpleo ea, quae desunt passionum Christi, in carne mea pro corpore ejus, quod est Ecclesia...»

Ofrecimientos y donativos

Para los soldados de Africa

Al dar cuenta del bautizo de dos tiendas de campaña, que se celebró el domingo último en el púeblo de Alboraya, dijimos que una de ellas había sido costeada por cuetación popular...

También se nos pide ríganos que en la velada tomó parte la tiple señora Panach, acompañada del maestro don Francisco Andrés.

La comisión recaudadora de fondos para la guarnición valenciana en Africa ha recibido un telegrama de la casa Ford, que dice: «Embarked vapor «Jorge Juan» tres autos con destino a tropas de Valencia en Melilla.»

Varias señoritas telefonistas de la Central de esta capital y todas las de la sucursal del Grao, han remitido al excelentísimo señor capitán general de esta región, como donativo para los soldados del ejército de operaciones en Africa, 242 gafas ahumadas con rejilla. La mencionada autoridad ha dispuesto el envío de dicho donativo directamente a Melilla.

Organizada por distinguidas señoritas del Grao, se celebrará en breve, en el teatro de Olympia, una función a beneficio de la Cruz Roja, en que tomará parte, con otros números de gran atracción, el ventrílocuo Sanz.

Oportunamente daremos más detalles.

El libro «Guía valenciana de títulos y honores», original del marqués viudo de Tejares, cuyo producto se destina a la Cruz Roja, se ha puesto a la venta en la librería de Sucesores de Badal, quienes, con un altruismo que les honra, han querido contribuir a este fin benéfico y humanitario, ofreciéndose a venderlo sin estipendio alguno.

Dado el mérito de la obra, y teniendo en cuenta el fin benéfico a que se destinan los productos de la venta, es seguro que serán muchos los que se apresuren a adquirirla.

Una comisión designada por el Consejo local de exploradores valencianos, visitó ayer mañana a las autoridades, solicitando su colaboración para un número extraordinario, titulado «El Explorador Valenciano», cuyo importe de venta se destina a engrosar la suscripción patrocinada por Su Majestad la Reina.

Diario de avisos

SOCIEDAD PRODUCTORA DE FUERZAS MOTRICES, S. A.—Pago del cupón de los bonos al 7 por 100.—Se avisa a los señores tenedores de Bonos 7 por 100, emitidos por esta Sociedad en 20 de noviembre de 1920, que desde el día 30 del corriente mes se efectuará el pago del cupón trimestral número 4, a razón de pesetas 8'081 por cada cupón, que representan pesetas 32'32 al año, deducción hecha de los impuestos vigentes, en el domicilio social, Argüelles (Diagonal), 468, y en las siguientes plazas y domicilios:

En Barcelona: Banco Hispano-Americano, Banco de Cataluña y Banco Arnús. En Madrid: Banco His. ano-Americano. Y en las demás poblaciones, donde de el Banco Hispano-Americano ten ga sucursales o agencia. Barcelona 16 de septiembre de 1921.—El presidente del Consejo de Administración.

SOCIEDAD PRODUCTORA DE FUERZAS MOTRICES, S. A.—Pago del cupón de las Obligaciones hipotecarias 6 por 100.—Se avisa a los señores tenedores de Obligaciones hipotecarias 6 por 100 al portador, emitidas por esta Sociedad en 18 de marzo de 1920, que desde el día 30 del corriente mes se efectuará el pago del cupón trimestral número 7, a razón de pesetas 6'99 por cada cupón, que representan pesetas 27'60 al año, deducción hecha de los impuestos vigentes, en el domicilio social, Argüelles (Diagonal), 468, y en las siguientes plazas y domicilios:

En Barcelona: Banco Hispano-Americano, Banco de Cataluña y Banco Arnús. En Madrid: Banco His. ano-Americano. Y en las demás poblaciones, donde de el Banco Hispano-Americano ten ga sucursales o agencia. Barcelona 16 de septiembre de 1921.—El presidente del Consejo de Administración.

En el comercio de Valencia estaba cerrado, la vida de la ciudad paralizada y una multitud que no bajaba de 8.000 pobres, reunida a las puertas del Palacio Arzobispal...

el domicilio social, Argüelles (Diagonal), 468, y en las siguientes plazas y domicilios: En Barcelona: Banco de Cataluña y Banca Arnús. En Madrid: Banco de Bilbao. En Bilbao: Caja de Ahorros y Monte de Piedad Municipal. Barcelona 16 de septiembre de 1921.—El presidente del Consejo de Administración.

Sección comercial

21 septiembre 1921.

SALIDOS Vapor Isleño, de la Trasmediterránea, procedente de Ibiza, con valija y cargo general.

Vapor Rey Jaime II, de la Trasmediterránea, procedente de Palma, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor San Carlos, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo, de tránsito.

Vapor Sagunto, de la Trasmediterránea, procedente de Gandia, con cargo general.

Vapor Lombardier, de Enrique Albers, procedente de Amberes y escalas, con carbón.

VELEROS Laúd Vicenta Fosati, de Santa Pola, con sal.

Laúd María, de Argel, con cebada.

Laúd Josefa Gómez, de Palma, con maderera.

SALIDOS Vapor Dupule Maturio Bernard, de la Unión Española, para Orán, en lastre.

Vapor Isleño, de la Trasmediterránea, para Ibiza, con valija y cargo general.

Vapor San Carlos, de la Trasmediterránea, para Fernando Póo y escalas, con pasaje y cargo general.

VELEROS Laúd Antonio Patau, para Ibiza, con cargo general.

Laúd Carmen Picó, para Alicante, con cargo general.

Laúd Apolonia, para Cartagena, en lastre.

A LA CARGA Vapor Dundee, de F. Lis, para Londres.

Vapor Gulwa, de Ronald B. Dalby, para Manchester.

Vapor Barford, de Winstanley, para Liverpool.

Vapor Elenia, de Reiff, para Londres y Newcastle.

Vapor Previsor, de F. Lis, para Liverpool.

Vapor Lullio, de la Trasmediterránea, para Celta.

Vapor Canadá, de Antonio Camoin, para Nueva York.

Vapor Daniel Weststr, de La Roda Hermanos, para Nueva York.

DESCARGANDO Vapor Santelías, maderera.

Vapor Valencia, fosfatos.

Vapor Norfolk, carbón.

Vapor Lombardier, carbón.

VELEROS Laúd Vicenta Fosati, sal.

Laúd María, cebada.

Laúd Josefa Gómez, maderera.

Cultos para hoy y para mañana

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santo Tomás de Villanueva, arzobispo de Valencia, y San Mauricio y compañeros mártires.—El oficio y la misa son de Santo Tomás de Villanueva, con rito doble de primera clase y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Lino, Papa y mártir, y Santa Tecla, virgen y mártir.—El oficio y la misa son de San Lino, Papa, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de la feria.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. Mañana empiezan en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Cruz.

CULTOS PARA HOY La fiesta de Santo Tomás.—Los colegiales del Mayor de la Presentación honrarán en el día de hoy la memoria y virtudes de su glorioso Padre y Fundador, Santo Tomás de Villanueva, con los siguientes cultos:

A las siete y media, misa de Comunión, con plática y motetes, y que dirá el doctor don José Nogueira, cura párroco de Paterna, antiguo colegial; a las diez y media, será la solemne, en la que oficiará el M. I. señor doctor don Efraim Olmos, canónigo archivero de esta iglesia Metropolitana Basílica, también colegial; del sermón está encargado el doctor don Renuald Vidal Tudela, cura arcipreste de Liria, alumno que fué de este Colegio.

Notable capilla de música interpretará la preciosa misa en la, del maestro Giner, con los motetes «Confitemini» y «Miserere», del mismo autor.

Los fieles podrán ganar indulgencias plenarias visitando la capilla del referido Colegio.

CULTOS PARA MAÑANA —En la Sangre, a las seis, misa de descubrir, y a las siete, la rezada, con órgano y novena a nuestra Señora de las Mercedes. Por la tarde, a las seis, ejercicio solemne del novenario, con sermón.

—En Santa Mónica, a las tres y media de la tarde, solemnes vísperas y completas, maitines y laudes, en honor de Nuestra Señora de la Merced. A las seis, solemne antifona «Veni de Libano», y Salve, a grandes orquesta.

—En el Santo Celo, a las cinco de la tarde, ejercicio del novenario a Nuestra Señora de las Mercedes, con sermón.

En las tres iglesias dichas pueden ganar indulgencia plenaria tolas quantas cuantos fieles las visiten con las debidas disposiciones y rogando por la intenciones del Sumo Pontífice.

—En el convento de San José, a las cinco de la tarde, ejercicio semanal al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición.

—En el Salvador, a las diez, misa solemne, con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.

—En Santo Tomás, a las siete y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, continúa la novena a Nuestra Señora de la Soledad.

El día 23 y siguientes tendrá lugar, en la real parroquia del Salvador y Santa Mónica, los solemnes cultos que en honor de Nuestra Señora de la Merced organiza la Ven. Real Orden Tercera, juntamente con la Archicofradía e Hueste Escalvada Mercedaria, y que se detallan a continuación:

Día 26.—A las tres y media, cantará el dero solemnes vísperas y completas, maitines y laudes, en honor de Nuestra Señora de la Merced.

A las seis, solemne antifona «Veni de Libano», y Salve, de Ginar, a grande orquesta.

Día 24.—Festividad de la Santísima Virgen de la Merced. A las seis de la mañana, misa de Infantes; a las siete, misa cantada; a las siete y media, misa de Comunión general, con plática, que dirá el reverendo Padre Efraim Buj, religioso Mercedario; a las diez y media, la misa solemne a grande orquesta, predicando el reverendo Padre Bienvenido Lahoz, también religioso Mercedario.

Se dará la Absolución general de la Merced, luego de todas las misas que se dirán en este día.

Por la tarde, a las cinco y cuarto, comienza el solemne novenario con exposición de Su Divina Majestad, trisagio, meditación, sermón, reserva y gozos.

Día 25.—A las siete y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, solemne procesión pública, que recorrerá las calles próximas.

Día 26.—Solemnes Cuarenta Horas. A las seis, misa de exposición. A las siete y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, el segundo ejercicio del novenario.

Día 27.—Segundo de Cuarenta Horas. A las cinco y media, misa de exposición; a las siete y media, de Comunión; a las ocho y media, Horas canónicas y conventual; a las cinco de la tarde, el ejercicio tercero del novenario.

Día 28.—Ultimo de Cuarenta Horas. A las cinco y media, misa de

Desde Alemania

Los alemanes aman a España

La Germania resurge a ojos vistas: en cortos meses hemos tenido ocasión de poder apreciar de visu la transformación experimentada por este país, el cual, en la primavera del año pasado, se hallaba abatido y como anonadado; en el otoño había mejorado sensiblemente de situación, y en la actualidad, si no encontramos todavía la Alemania brillante y esplendorosa de los años anteriores a la guerra, nos hallamos en presencia de una nación que cree firmemente en sus destinos y que lucha y trabaja para recobrar el rango que cree le corresponde ocupar en la Humanidad.

Las calles efervescentes de animación, las chimeneas humeantes de las fábricas, el trágico de toda clase de vehículos cargados de mercaderías, y los millares de obreros que se dirigen a los talleres o vuelven de ellos, se ven bien nutridos y bien vestidos, dando la sensación de trabajo y bienestar que ha sustituido a la de abafamiento y miseria de años anteriores.

Y no son solamente las fábricas y los talleres: los centros científicos y las Universidades, entre ellos, trabajan también febrilmente, como queriendo recuperar el tiempo perdido. Aquí en Francfort se fundó la Universidad poco antes de comenzar la guerra, y a pesar de los terribles trances por los que ha pasado la nación, ha evolucionado y se ha desarrollado hasta ponerse al nivel de las primeras de Europa.

Nosotros, que hemos permanecido en otras ocasiones en los excelentes centros universitarios de Berlín, Munich, Erlangen y Friburgo, hemos decidido esta vez quedarnos en Francfort y emplear los grandes medios que sus clínicas y laboratorios poseen para proseguir nuestros trabajos sobre el tratamiento del cáncer.

El grandioso Hospital Municipal, esta maravillosa institución nosocomial que forma una verdadera ciudad edificada entre jardines, recuerda en la actualidad los tiempos aquellos en que, a raíz del descubrimiento del famoso «606», de Ehrlich, constituyó el foco de reunión de los médicos del mundo entero. En estos días hemos visto desfilar también por sus clínicas a médicos de los países más remotos que llegan constantemente aquí para cerciorarse de los progresos realizados por la ciencia alemana en la curación del horrible azote canceroso. Y con nosotros han estado médicos americanos; aquí llegan los hombrillos de tez cobriza y ojos oblicuos que vienen de Tokio y Yokohama, profesores italianos y griegos, rusos y escandinavos.

Dícese que aún después de terminada la guerra, ha quedado un rencor inextinguible entre los países que lucharon; pero esta regla debe tener excepciones, en razón, tal vez, de la universalidad de la ciencia, pues vemos también algún médico francés que, olvidando el desdén y el odio de su patria a todo lo alemán, viene aquí asimismo con afán de asimilar la ciencia bolchevique, procurando modestamente confundirse en el grupo formado por los médicos de España.

Nuestro nombre de españoles sigue despertando la unánime simpatía de todo este agradable país; nuestra nacionalidad es el sésmo que nos franquea todas las puertas y nos allana todas las dificultades. Y no se contentan con brindarnos toda clase de medios de estudio y de trabajo, sino que, hace unas semanas, dieron una comida en nuestro honor en la Sociedad Francófona de Industria, Comercio y Ciencias, cuya comida fué presidida por el rector de la Universidad y el decano de la Facultad de Medicina, y asistieron representaciones del profesorado de Medicina y Ciencias. Los invitados éramos: el decano de la Facultad de Madrid, doctor Recaséns; los doctores González Pérez, de Santa Cruz de Tenerife; Kutz, de San Sebastián; Fábregat Vidal, de Valencia, y nosotros.

exposición; a las siete y media, de Comunión; a las ocho y media, Horas canónicas y conventual. A las cinco de la tarde, el ejercicio cuarto del novenario.

Día 29.—Misa de Comunión a las siete y media, y por la tarde, a las cinco y cuarto, el ejercicio quinto del novenario.

Día 30.—A las siete y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco y cuarto, el ejercicio sexto del novenario.

Día 1.º de octubre.—A las siete, rezo del Santo Rosario, y a las siete y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y cuarto, el ejercicio séptimo del novenario.

Día 2.—A las siete, misa con el rezo del Santo Rosario, y a las siete y media, Comunión general. Por la tarde, a las cinco y cuarto, octavo tarde, el ejercicio octavo del novenario.

Día 3.—Ultimo de novenario. A las siete, rezo del Santo Rosario. A las siete y media, Comunión general. Por la tarde, a las cinco, último ejercicio del novenario.

Día 4.—A las ocho, aniversario por todos los hermanos difuntos. Todos los sermones del novenario y el panegírico de la fiesta, estarán a cargo del Padre Bienvenido Lahoz.

Las frases más alhajadoras, los conceptos más cariñosos para nuestro país, se escucharon de labios de aquellos profesores alemanes, y el sabio profesor Wildermut, en correcto castellano, brindó por España y por la unión científica de ambos países, alzando su copa de vino del Rhin, el cual, según sus palabras, «a pesar de todo lo pasado, no había cambiado de aroma ni de color».

No faltó el elemento femenino, el cual se hallaba representado por la señora del profesor Dessauer, de esta ciudad, y por la bellísima sobrina del doctor Recaséns.

En resumen, fueron unas horas de confraternidad científica, de la que todos guardamos agradable recuerdo. Se obtuvieron fotografías para los periódicos ilustrados, y se habló largamente de intercambio universitario.

DRES. J. Y V. GARCÍA DONATO Francfort del Main 3 septiembre de 1921.

La novia núm. 13

Servicio meteorológico de Levante 21 septiembre de 1921. Categoría M. K. (Marítima tormentosa).

Continúa el mismo sistema atmosférico, iniciado el día 18, esto es, altas presiones (766 mm.), que desde Occidente se extienden por el Norte y Mediodía de Francia, y bajas presiones (761 mm.) por el Sur de nuestra Península.

Por lo general, con idéntica distribución de presiones se han dado en Levante las mayores precipitaciones de lluvia, pero el haberse formado por los parajes del Alto Aragón y Cantábrico un bucle o superficie isobárica, ha contrarrestado los efectos del sistema marítimo y ha puesto de relieve el tormentoso, las cuales han descargado con intensidad por el interior de España y partes altas de la región.

Subsiste, pues, el régimen de chubascos y tormentas.

Lluvias tormentosas.—Del día 18: Orihuela del Tremedal 46 mm. Zúrciga 43.8. Godall 31. Salsadella 24. Valverde del Júcar 22. Albaladejo 21.9. Buseo (Antigua) 20.4. Vall d'Alba 12.6. Siete Aguas 10.3. La Gineta 7.3. Sueca 4.

Del día 19: Albarracín 3 mm. Del día 20: La Gineta 8 mm.

3 tarde.—Villar.

SALÓN DE MODA Hoy grandes estrenos, hoy ESTRENO del TERCER LIBRO de la sensacional película

TRABAJO

Cada vez más interesante y sugestiva Estreno del SEGUNDO NUMERO de la revista cinematográfica

Marruecos

Resumen de la misma: Los Regulares de Ceuta.—Teniente coronel González Tablas herido últimamente.—Primeros prisioneros reñidos.—Comisión de Málaga.—Revista de Legionarios.—Campamento frente al Gurugú. Servicio de aguada.—Construcción de blocaos.—EL COMBATE DE AIX-AIXA, uno de los más violentos, tomado en las primeras líneas de fuego.

Es la mejor información de la guerra de Africa Completará la sesión la cómica Amores líricos

Luna Park

Parque de atracciones (FRENTE ESTACIÓN NORTE) Todas las noches sesión de cine con películas altamente morales, escogidas para familias.

Selecciono y variado programa Música por la Banda del Parque Entrada libre

LAPIDAS

Extenso y variado surtido Precios sin competencia BONACASA :: Paz, 31 :: Valencia

Grandes existencias

de muebles tapizados de todas clases, especialidad en sillones confort, ingleses y estilos, a precios de fábrica. Casa Cañizares Correjería, 32, teléfono número 1298

La novia núm. 13

INFORMACION GENERAL

La vida nacional

Noticias generales y políticas

El sorteo de ayer

La Lotería Nacional

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS

14.272 Madrid-Ecija

Coruña

CON 70.000 PESETAS

17.375 Barcelona-Palma

ma

CON 30.000 PESETAS

19.122 Valencia-Madrid

Vigo Sevilla

CON 2.500 PESETAS

1.079 Algeciras y Oviedo.

2.443 Reus, Córdoba y Granada.

3.223 Madrid.

3.788 Orense, Granada y Salamanca.

7.853 Sevilla.

8.262 Madrid, Barcelona y Sevilla.

12.908 Burgos, Madrid y Sevilla.

14.658 Sevilla y Barcelona.

15.341 Valencia.

16.362 Valencia, Granada y Sevilla.

20.012 Madrid y Barcelona.

24.603 Valencia.

CON 500 PESETAS

UNIDAD

11

DECENA

59 67 82 88 91

CENTENA

112 113 156 202 267 269 306 314 330

352 375 399 402 415 468 480 509 550

558 596 623 625 626 683 751 753 795

810 823 839 847 886 907 921 976

MIL

010 043 052 084 087 133 166 270 288

305 307 316 322 326 333 400 425 451

459 473 487 495 576 581 595 665 774

801 815 817 863 872 880 902 919 925

934 990

DOS MIL

031 036 099 105 126 166 174 210 258

263 271 306 319 347 353 388 420 432

477 511 514 532 544 565 571 578 633

651 667 681 709 715 725 730 790 877

915 937 965 987

TRES MIL

007 010 035 095 115 122 157 221 238

280 308 324 382 385 414 417 422 425

445 448 531 571 654 678 689 752 756

810 861 998 999

CUATRO MIL

024 079 083 104 303 309 314 318 328

418 631 664 668 700 715 748 753 784

819 823 835 853 902 914 946

CINCO MIL

052 073 078 126 137 137 169 194 216

474 492 558 566 577 602 611 644 670

725 769 843 848 908 916 917 951 955

958 999

SEIS MIL

030 057 094 101 104 107 184 226 299

316 361 366 461 519 580 610 717 719

736 772 785 792 826 829 896 901 952

SIEETE MIL

093 124 145 149 189 263 305 326 379

399 400 455 536 618 665 678 713 742

745 809 856 880 881 922 932 974

VEINTICINCO MIL.
049 093 101 177 235 264 335 346 374
390 461 469 477 487 505 517 547 549
554 594 615 646 679 743 760 784 835
854 860 901 914 969 982 992

OCHO MIL
011 033 046 187 229 239 243 283 349
369 425 439 555 681 701 728 722 743
750 781 807 827 865 879 922 958 969
971

NUEVE MIL
032 124 177 216 217 230 241 338 345
377 386 389 487 595 617 638 702 723
725 728 834 839 858 860 865 923 931
982

DIEZ MIL
004 037 170 322 326 450 470 481 598
519 532 571 572 597 604 612 715 722
741 789 806 844 957 975 997 998

ONCE MIL
102 123 339 361 405 436 526 564 573
627 708 735 852 912 938 958 975 990

DOCE MIL
014 032 070 090 109 129 207 304 366
441 460 464 507 521 522 563 588 646
661 725 840 854 878 892 904 948

TRECE MIL
043 065 082 085 089 118 175 177 225
251 292 327 373 376 462 484 506 509
529 567 579 584 795 828 854 873 902
911 941

CATORCE MIL
055 103 135 255 281 296 403 443 487
515 595 622 627 628 668 669 706 757
777 810 844 889 915 930 936 969 971

QUINCE MIL
063 072 086 096 119 121 130 133 137
146 223 270 378 496 521 541 549 622
671 715 772 774 802 873 926 936 945
950 961 990

DIEZ Y SEIS MIL
046 072 110 122 141 153 181 211 249
376 354 361 375 383 456 472 473 474
496 505 511 518 640 649 706 751 762
798 821 823 841 843

DIEZ Y SIETE MIL
035 052 083 094 122 149 180 198 213
247 294 383 400 456 469 487 553 555
593 598 628 673 726 731 737 917 933

DIEZ Y OCHO MIL
036 077 103 164 170 183 191 207 215
231 326 332 351 372 389 408 458 497
533 562 571 586 600 686 701 758 759
773 866 889 965 979

DIEZ Y NUEVE MIL
057 092 110 131 167 193 197 203 232
244 272 302 303 356 370 393 451 488
519 547 553 592 624 630 639 640 647
689 714 791 815 834 844 889 907 919
939

VEINTE MIL
009 133 155 240 275 284 306 320 401
419 434 449 452 470 472 569 572 611
654 660 716 723 728 741 757 793 813
823 834 864 879 909 914 940 942 952
958 970 979 983 984

VEINTIUN MIL
008 042 101 256 300 390 407 430 475
483 540 635 639 681 697 699 717 737
744 770 784 813 831 853 883 909

VEINTIDOS MIL
116 144 152 184 219 262 283 327 330
335 513 553 564 571 631 666 670 684
723 743 761 767 782 793 807 826 900
915 933 982 991

VEINTITRES MIL
008 062 103 128 158 200 202 282 292
299 307 327 381 383 411 437 463 448
531 552 562 614 652 695 731 739 745
751 798 829 896 907 934 980

VEINTICUATRO MIL
000 020 024 065 069 118 241 246 247
269 285 294 352 378 398 403 444 446
468 495 517 565 615 640 667 675 711
748 718 724 739 753 781 783 935
850 864 884 896 995

Las alas miden 35 metros.
Puede elevar un peso de 4.250 kilos.

El grado de instrucción a que han llegado las tripulaciones de los submarinos, es extraordinario.

Solo se concibe como obra del entusiasmo.

Hay que ver cómo viven los tripulantes a bordo.

Para 17 tripulantes solo hay dos sillas de tijera.

No hay ni camas, ni cocina, ni literas, y los tripulantes no pueden echarse en el suelo, obstruido por toda clase de máquinas.

A pesar de las grandes penalidades, vienen a cobrar 814 pesetas diarias, que vienen a ser el sueldo de un albañil, que trabaja ocho horas.

Despacharon con el Rey en Palacio los señores Maura, Cierva y Cortina.

Los periodistas preguntaron al señor Cierva si era cierto que las operaciones del avance se hallaban suspendidas por la falta de agua.

El ministro de la Guerra contestó: —Realmente, el agua no abunda en Zelán, por haber sido arrojada a los pozos numerosos cadáveres.

La firma de Marina ha sido: Ascendiendo a subinspector de Sanidad de primera a don Adolfo Núñez.

Idem de segunda a don Nemesio Fernández.

Ascendiendo a médicos de primera a don Antonio Cruz, don Horacio Olivera, don Ramón Agenjoychea, don Sebastián Hernández y don Federico Heros.

Ascendiendo a capitán de corbeta a don Guillermo Julián.

El director general de establecimientos penales nos ha manifestado que el arquitecto ha ultimado ya el proyecto de terminación de las obras en el penal de Cartagena.

Ha sido concedido el título de conde de Murgiro a don Fermín Murgiro Beruete.

Ha sido nombrado cura de San Jorge del penal de Oviedo don Manuel Bustos.

Idem de Santo Domingo, de Lucena (Córdoba) don Manuel Orunes Torres.

Idem beneficiario de la Catedral de Burgos don Emilio Cayona.

En el ministerio de Marina se nos ha facilitado una nota oficiosa, hablando de la satisfacción que ha traído el señor Cortina de su reciente viaje a Barcelona.

La Escuela de Aviación es verdaderamente modelo.

Los alumnos hallanse muy disciplinados.

Diariamente realizan vuelos y no salen del aeródromo más que de sábado a lunes.

Los alumnos saben bastante más que muchos de los que ostentan el título de piloto, y sin embargo, continuarán por algún tiempo realizando pruebas.

El aeroplano regalado por el señor Giráldez es magnífico.

El conde de Coello nos ha manifestado que había recibido nuevos telegramas comunicando noticias de los temporales reinantes.

En Oviedo se hundió el puente Artivo, en la carretera de Granero a Rivadesella.

En Zaragoza se desbordó el río Huerva, interrumpiendo la circulación de los trenes.

No circulan los expresos.

En el barrio de Venecia una chispa eléctrica mató a una vecina.

De Motilla del Palancar recibió nuevas noticias.

Descargó nuevo aguacero, inundando los mismos campos, ya castigados anteriormente.

Hundieronse otros cuatro edificios.

Hay escasez de brazos para la limpieza de las calles.

El diputado por el distrito, señor Casado, ha visitado al ministro para pedirle socorros.

Hoy sale para recorrer los pueblos de la demarcación.

Todas estas noticias las ha trasladado el ministro de la Gobernación al de Fomento.

Ampliación del artículo tercero del Reglamento de la Caja Postal de Ahorro para facilitar la concesión de libretas conforme lo dispuesto en el artículo 20 del mismo Reglamento.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la aflictiva situación de Motilla del Palancar a consecuencia de los últimos temporales.

También dió cuenta de las inundaciones en Cuenca y Zamora, acordando el gobierno remediar los daños causados, fomentando las obras públicas en las provincias perjudicadas.

El Consejo oyó la exposición hecha por el ministro de la Guerra acerca de la marcha de las operaciones en Melilla y en general de toda la zona de Marruecos.

Gracia y Justicia.—El ministro de este departamento leyó datos para

la publicación de un real decreto sobre alquileres. En uno de los próximos Consejos se resolverá este asunto.

El ministro de Hacienda dió cuenta de un proyecto de real decreto de reorganización del servicio de liquidación del impuesto de Utilidad. Se harán unas oposiciones entre los individuos del cuerpo general de Hacienda.

Por otro real decreto será suspendida la Junta del Catastro.

Terminó el señor Cambó indicando a sus compañeros la marcha del nuevo arancel.

Se ha sabido que el ministro de Fomento empleó gran parte del tiempo que estuvieron reunidos los ministros tratando del proyecto de transportes. El que presenta el señor Maestre difiere bastante del presentado por el señor Cierva, pero esto no quiere decir que el actual ministro de la Guerra no esté conforme con el proyecto presentado por el ministro de Fomento, pues perteneciendo éste a la agrupación ciervista, habrá consultado con su jefe antes de redactar el proyecto.

El ministro de Hacienda habló de un amplio plan de tributación, plan atrevidísimo, pues no habrá nada que no tribute.

Como el señor Cambó es contrario a emisión de empréstitos y a creación de deuda, se le autorizó por el gobierno para emplear el procedimiento que crea más conveniente para arbitrar recursos.

El ministro de la Guerra dió a sus compañeros que el motivo que no avanzan las tropas más allá de Nador obedece a la falta de agua, pues los moros inutilizaron los pozos de ese poblado, y ahora se tiene que llevar de Melilla agua para los soldados y además para el ganado.

Los ingenieros están trabajando activamente en la reconstrucción de los pozos.

En el Consejo no se trató de la reapertura de las Cortes.

La primera de Feria. Con gran animación comienzan las corridas de San Mateo.

Ayer se lidiaron reses de los herederos de Vicente Martínez, por las cuadrillas de Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

Primero.—Terremoto lancea con lucimiento.

En el primer quite sufre una colada, y Calderín le da un calmatte para que le pase el susto.

Realiza una buena faena, y mata al de Martínez de media estocada alta. (Palmas.)

Segundo.—Mejías da varias verónicas parado y elegante.

Granero y Mejías se hacen aplaudir en los quites.

Coge Ignacio los palos y se los ofrece al valenciano. Sale éste por delante, y cierra un colosal par de frente, y el que hace los honores de la casa pone uno buenísimo al cam blo.

Luego realiza Mejías una gran faena, con pases elegantes, espeluznantes, emocionantes, y... bueno: media estocada superior, que mata sin puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta al anillo.)

Tercero.—Granero saluda al morucho con unos lances valientes y elegantes.

En quites se hace aplaudir el «trío» de matadores.

Granero hace una faena de cerca, valiente y adornado. El público aplaude con entusiasmo, mientras el artista sigue cada vez más valiente y pinturero. Pases de pe-

cho, altos, etc. Media estocada buena; otra media super y un certero descabello. (Gran ovación.)

Cuarto.—Verónica Juanito estupendamente.

Faena buena, con pases por alto y de pecho; un pinchazo, otro y una estocada buena, que necesita la intervención del de la puntilla. (Muchas palmas. El presidente le concede la oreja, y algunos espectadores protestan.)

Quinto.—Lancea Ignacio, ceñido y artista.

En quites, Granero. Mejías cierra un par de poder a poder y dos más, todos buenos. (Ovación.)

Comienza la faena de muleta con tres pases sentado en el estribo. ¡Otra vez, don Ignacio! ¡Ya hay bastante, pollo! Cambie usted de disco.

Signe con pases naturales y de pecho, y después de dos pinchazos, receta media estocada buena, que hace innecesaria la puntilla.

Sexto.—Granero verónica, artista y torero.

En quites también se hace el amo.

Clava tres colosales pares de rehiletes. (Ovación.)

Con el trapo rojo está hecho un artístazo, sin sentarse en el estribo. Dos pinchazos y media estocada y descabella.

EN SALAMANCA. Angelete, Carricerito y La Rosa despachan seis toros de uno de los innumerables Sánchez que en el mundo han sido...

Entrada, buena.

Primero.—Angelete verónica bien. Luego hace una faena valiente, matando al bicho de una estocada atravesada.

Segundo.—Capoteo vulgar de Carricerito. El toro está difícil.

Con los palos, Bayarri. La faena de muleta es inteligente. Media estocada.

Tercero.—Zarco pone tres buenos pares de palitroques.

Faena de alifio. Media estocada buena y otra tendida.

Cuarto.—Angelete da varias verónicas.

Con el estoque está desgraciado, oyendo, entre una bronca grande, los tres avisos. Salen los cabestros y como el toro no va tras ellos, tiene que ser descabellado por un matarife.

Quinto.—Carricerito realiza una buena faena, para una gran estocada. (Ovación y oreja.)

Sexto.—Zarco hace una faena de alifio, para dos pinchazos, una estocada y descabella.

El día taurino

EN LOGROÑO

Con gran animación comienzan las corridas de San Mateo. Ayer se lidiaron reses de los herederos de Vicente Martínez, por las cuadrillas de Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

Primero.—Terremoto lancea con lucimiento. En el primer quite sufre una colada, y Calderín le da un calmatte para que le pase el susto.

Realiza una buena faena, y mata al de Martínez de media estocada alta. (Palmas.) Segundo.—Mejías da varias verónicas parado y elegante.

Granero y Mejías se hacen aplaudir en los quites. Coge Ignacio los palos y se los ofrece al valenciano. Sale éste por delante, y cierra un colosal par de frente, y el que hace los honores de la casa pone uno buenísimo al cam blo.

Luego realiza Mejías una gran faena, con pases elegantes, espeluznantes, emocionantes, y... bueno: media estocada superior, que mata sin puntilla. (Gran ovación, oreja y vuelta al anillo.)

Tercero.—Granero saluda al morucho con unos lances valientes y elegantes. En quites se hace aplaudir el «trío» de matadores.

Granero hace una faena de cerca, valiente y adornado. El público aplaude con entusiasmo, mientras el artista sigue cada vez más valiente y pinturero. Pases de pe-

cho, altos, etc. Media estocada buena; otra media super y un certero descabello. (Gran ovación.) Cuarto.—Verónica Juanito est

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

España en Africa

Las operaciones en el Rif

Los legionarios

Melilla.—Durante la excursión de los legionarios por los adueros próximos a Nador encontraron numerosos silos de cebada, que se calcula en 500 toneladas.

Confirmación del gobierno

Parece que el gobierno tiene informes fidedignos, según los cuales los moros rebeldes se hallan quebrantados después de la toma de Nador, habiendo solicitado el concurso de los kabileños de Alhucemas.

Varias noticias

Melilla.—Ha sido fortificada la posición de Argó, que guarnecen los legionarios. En breve funcionará la estación de Nador y la del zoco el Had de Benicimar.

El delegado de Fomento ha ordenado que se incorporen a sus desfilos todos los funcionarios dependientes del protectorado.

El alto comisario, acompañado del comandante general y del general Gómez Jordana, estuvo en el zoco El Arbá, donde se les unieron los generales Cabanellas y Sanjurjo, almorzando todos juntos en Nador.

Se ha confirmado que entre los kabileños ha entrado el miedo por el ímpetu de nuestras tropas, demostrado en el avance.

La columna del general Tuero protegió un convoy.

Los moros hostilizaron a nuestras fuerzas, y la caballería y el cañonero «Bonifaz» impusieron duro castigo a los kabileños.

La escuadrilla de aviones bombardero M'Talza.

El director de Diario de la Marina ha dicho que en Cuba se organiza un tercio para pelear en Africa.

En el caso de que el gobierno acepte el ofrecimiento, este tercio irá mandado por el capitán cubano don Santiago Espina.

Ha marchado a Tetuán el delegado de Fomento, llamado con urgencia por el alto comisario.

El general Sanjurjo adopta energicas medidas para evitar un ataque nocturno a Nador.

Una compañía de Intendencia fué agredida por los moros.

Salieron fuerzas en su auxilio, dispersando a los rebeldes.

Llegó el general Valdivia para inspeccionar los servicios de Sanidad.

Llegaron 50 hermanas de la Caridad, que fueron distribuidas en los hospitales de la plaza.

Noticias de la zona francesa dicen que continúa la lucha en Megrif.

Los rebeldes ofrecen tenaz resistencia.

La falta de agua

Melilla.—La falta de agua es el principal obstáculo para que nuestras tropas reanuden el avance desde Nador, pues se necesitan ininidad de millones de litros diariamente.

Como los moros destruyeron los pozos de agua buena, toda el agua se ha de transportar desde Melilla hasta que sean saneados los pozos en los que el enemigo arrojó bue-

Los moros no quieren más hostilidades?

Confidencias aseguran que entre las kabilas rebeldes reina diversidad de criterio en cuanto a las hostilidades con España.

Después de la gran embestida de nuestras tropas, que ha infundido en muchos el miedo insuperable, parece inclinarse a deponer su hasta ahora franca actitud de rebeldía.

Aeroplanos para Melilla

En el campo de aviación Lasarte se espera de un momento a otro la llegada de cuatro aeroplanos sistema Bristol, que han de ir destinados al campo donde operan nuestras tropas.

El hijo del ministro de la Guerra a Melilla

Madrid.—El suboficial de Húsares de la Princesa y diputado a Cortes don Ricardo La Cierva, hijo del ministro de la Guerra, marchó esta noche a Melilla, a unirse al regimiento, que, como se sabe, se encuentra en el zoco El Arbá.

El señor Cierva pertenece a la quinta del 18, y por lo tanto, estaba exceptuado de marchar a Africa, pero se prestó voluntario, no diciendo nada a su familia hasta momentos antes de salir de Madrid.

A la estación acudieron a despedir al señor La Cierva su padre, gran número de políticos civistas y militares.

El teniente coronel Julio López

Por una real orden del ministro de la Guerra, se ha dispuesto el cese del teniente coronel don Julio López en el cargo de ayudante del general Fernández Silvestre, por considerarle a éste desaparecido.

Noticia desmentida

La noticia publicada por el periódico Le Temps y transmitida des-

cribió que el general Molló, que residía en ésta y que ha sido nombrado capitán general de Burgos, habiéndole despedido muchos generales, amigos y subordinados.

También estaban en la estación los gobernadores civil y militar.

En breve se celebrará Consejo de guerra contra el paisano Justo Andrés, por insulto de obra a una pareja de la benemerita.

MUJER ASESINADA

Dicen de Mataró que ha sido hallado en las afueras de la población el cadáver de una mujer, llamada Josefa Collet, a quien le habían seccionado la yugular.

Se supone que el móvil del asesinato fué el robo, pues la víctima llevaba una importante cantidad de dinero.

Se da el caso de que días antes habían penetrado ladrones en la casa de la desgraciada mujer, llevándose 1.500 pesetas, importe de la venta de dos terneras.

En el lugar del crimen se personó el juzgado, con el médico forense, para certificar la defunción y ordenar el levantamiento del cadáver.

PARA QUE SE VACUNEN

El alcalde ha firmado unas cien citaciones para otros tantos cabezas de familia que se muestran refractarios a que sus hijos sean vacunados.

El alcalde les conminará con aplicarles el rigor de la ley.

EN LIBERTAD

Ha sido puesto en libertad el joven nacionalista Emilio Store, que sufría condena por revueltas nacionalistas desde noviembre de 1919.

Aunque le faltaban once días, el

director de la cárcel lo ha entregado al alcalde, con promesa de que dichos días los pasará en su casa.

DETENCIONES

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado, Pablo Calvo, presunto autor del asesinato del patrono vaquero Antonio Figueras.

El detenido niega toda participación en el hecho.

También han sido detenidos Francisco Millán y Fernando Porta, complicados en el registro que la policía practicó en la imprenta de La Aurora.

Más de Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, nos manifestó que la prensa, dando una vez más muestra de cor-

responsabilidad, debía evitar hacer comentarios sobre nuestras relaciones con el exterior, pues hay muchos asuntos que se tratan en la prensa y en los cuales no interviene para nada la censura.

Después nos facilitó las siguientes noticias:

De la Habana me comunican que ha salido el trasatlántico «Alfonso XII», con 700 individuos, que vienen a prestar sus servicios en la legión extranjera. Vienen mandados por el teniente cubano señor Espino.

De Zaragoza me comunican que en el pueblo de Muel la tormenta del día 20 destruyó por completo 40 casas, dejando sin albergue a más de 230 familias. Han sido encontrados 15 cadáveres. En Aguilón también han sido extraídos 17 cadáveres.

Contra los saqueadores

Riga.—El gobierno soviético ha abierto un crédito de diez millones de rublos oro para la compra de combustible en el extranjero.

Se ha publicado un decreto admitiendo al servicio del régimen actual a los funcionarios de la antigua policía zarista.

Ha sido saqueado por los campesinos un tren que conducía un cargamento de productos agrícolas. En vista de la frecuencia de estos saqueos, un decreto soviético ordena sean ejecutados en el acto los autores de los saqueos.

Ultimátum a Moscú

Riga.—El gobierno polaco ha enviado un ultimátum a Moscú relacionado con el Tratado de Riga, que no ha sido más que parcialmente ejecutado. Este ultimátum expira el primero de octubre. Si en esa fecha no ha obtenido Polonia satisfacción, romperá sus relaciones con Moscú.

Sección financiera

Table with financial data including Bolsa de Madrid, Bolsas de Barcelona and París, and various exchange rates.

Del extranjero

La falta a un compromiso de honor

Londres.—La Agencia Reuter recibe noticias relativas, que, a pesar del acuerdo comercial concertado con Rusia, por parte de Inglaterra, el gobierno soviético practica una campaña de calumnias y de hostilidad contra el gobierno inglés en el Africa central y en el Afganistán.

En vista de ello, el gobierno británico ha enviado a Moscú una nota llamando la atención del gobierno soviético sobre esa falta de lealtad y sobre las consecuencias que de la misma pueden derivarse.

La cuestión de las sanciones

Londres.—Continúa entre los gobiernos francés e inglés, con el mejor espíritu de avenencia, el examen de la cuestión de las sanciones.

Un despacho de la Agencia Reuter dice que el gobierno alemán tiene la intención de aceptar lealmente la decisión de los aliados.

Según el mismo despacho, a pesar de la divergencia de opiniones, se confía que la cuestión quedará aclarada en breve plazo, y en consecuencia, las sanciones económicas serán levantadas.

El comercio con Rusia

Berlín.—Ha llegado el delegado Krassin, que viene a Berlín con objeto de discutir la cuestión del cambio de mercancías entre Rusia y Alemania.

Hallazgo de un cuadro

Berlín.—Un oficial de la comisión de control interaliada ha descubierto en un pequeño restaurant de Hamburgo el cuadro de María Magdalena, del Corregio, que los soldados alemanes habían cogido en Cambrai y vendido en Hamburgo por una suma exigua.

La garantía norteamericana

Washington.—El gobierno de los Estados Unidos ha dado otra vez al pueblo ruso la seguridad de que los intereses de su país quedarán salvaguardados en la Conferencia del desarme.

La jornada de ocho horas

París.—Según L'Echo de París, el gobierno helvético mantendrá la tesis francesa, a que figure en la tesis del día de la oficina internacional de trabajo, la cuestión del trabajo de las ocho horas en la agricultura.

El general Persing

París.—Esta mañana, en el puerto de El Havre ha desembarcado el general norteamericano Persing, que es el que mandaba las fuerzas durante la gran guerra.

Ha sido recibido por las autoridades y una gran muchedumbre.

Ha tomado el tren de París, donde llegará a las cinco de la tarde.

En huelga

Viena.—Los ferroviarios del Este y Sur de Austria se han declarado en huelga.

Se ha proclamado la república

Viena.—En Hungría Occidental se ha proclamado la república independiente.

Entre Lloyd George y Valera

Londres.—A consecuencia de la situación creada por De Valera a Lloyd George, este último se esfuerza en encontrar una fórmula que pueda ser aceptada por los jefes sinfeiners.

Situación del militarismo alemán.—Opinión autorizada

Londres.—El señor Bearverbrock, uno de los magnates del comercio británico, que se encuentra actualmente haciendo un viaje de estudio por Alemania, ha dirigido desde Berlín al Daily Express un artículo, haciendo la descripción general de la Alemania actual, en cuyo artículo dice lo siguiente:

«El ejército alemán sigue en pie, por lo menos en el límite que permite el Tratado de Versalles. La política es extremadamente fuerte, y hay una verdadera abundancia de

Entrega de los aeroplanos

Zaragoza.—El capitán general ha comunicado al ministro de la Guerra que el próximo viernes se hará entrega de los aeroplanos que regalan a la ciudad al ejército de Africa.

El capitán de artillería D. Jesús Aguirre

Melilla.—Hace unos días llegó a la plaza don Ramón Aguirre, hermano del capitán de artillería del mismo apellido, que está prisionero de Abd-el-Krin en Alhucemas.

Acompañaba al señor Aguirre su amigo don José Hidalgo, que a su vez es amigo del jefe rebelde.

El señor Hidalgo escribió una carta a Abd-el-Krin, gestionando la libertad del capitán Aguirre, y la carta fué llevada a su destino por el moro llamado el Pajarito.

Abd-el-Krin ha contestado al señor Hidalgo con otra carta, en la que dice lo siguiente:

«Mi querido amigo: Por tu carta me entero de tu llegada a la plaza con el señor Aguirre. Me satisface mucho tenerle tan cerca, haciendo únicamente que las circunstancias me impidan poderte dar un apretón de manos.»

Refiere después que el capitán señor Aguirre estuvo malo, pero que actualmente se encuentra restablecido, y que procurará darle mejor trato que a los demás prisioneros, por tratarse de un amigo de su amigo.

Termina diciendo:

«Te acuerdas de las conversaciones que tenemos en Madrid sobre nuestro Marruecos? Quizás si se hubiera hecho lo que pensábamos se hubiera evitado lo ocurrido y lo que ocurrirá.»

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

LLEGADA DEL NUEVO CAPITAN GENERAL

Esta tarde, en el expreso de Madrid, con seis horas de retraso, ha llegado el nuevo capitán general, señor Olaguer, a quien esperaban en la estación las autoridades y el elemento militar.

Le ha tributado los honores una compañía del regimiento de Vergara.

El señor Olaguer, después de visitar la fuerza, se ha dirigido a Capitanía, en donde se ha posesionado del mando de la región, y después se ha trasladado al domicilio de su familia, situado en la Travésia Diagonal.

A MADRID

En el expreso de Madrid ha marchado esta noche el general Molló, que residía en ésta y que ha sido nombrado capitán general de Burgos, habiéndole despedido muchos generales, amigos y subordinados.

También estaban en la estación los gobernadores civil y militar.

MAS LEGIONARIOS

Han marchado a Melilla 15 individuos más, que van a incorporarse al tercio extranjero.

SE BUSCA A LOS QUE NO SE HAN PRESENTADO AL SERVICIO DE FILAS

Los agentes de la autoridad se dedican a la busca de individuos que no se han presentado a prestar el servicio de filas.

Han ingresado en la cárcel, a disposición de la autoridad militar, cinco padres y un hermano de soldados desertores, acusados de encubridores y auxiliares del delito de desertación.

La autoridad militar está dispuesta a proceder con toda energía contra todos los que directa o indirectamente contribuyan a la comisión de dicho delito.

SE DESEA A TODO FRANCO EL MANTENIMIENTO DEL DESCANSO DOMINICAL PARA LA PRENSA

La Asociación de la Prensa diaria de Barcelona ha telegrafiado al ministro de la Gobernación pidiendo que se mantenga en toda su integridad el descanso dominical de la prensa.

Del extranjero

funcionarios en todos los ministerios.

El elemento militar está maravillosamente entrenado para la constitución de un ejército improvisado, disfruta de altos sueldos y tiene perfecto equipo.

Es imposible, termina diciendo, dar el número de los cuerpos francos, pues toda la población alemana se arma abiertamente o en secreto para la lucha.»

Enorme explosión en una fábrica. Tres mil heridos.—Consternación

Maguncia.—De Badit comunican que ha habido una formidable explosión en una fábrica de alminas.

Tan intensamente se produjo, que al principio se creyó tratábase de una sacudida sísmica.

Consecuencia de la explosión han quedado destruidas completamente dos fábricas de menor importancia, distantes poco trecho de la siniestrada.

Sallaron los balcones y ventanas por efecto de la expansión de los gases.

Se calcula en unas 3.000 el número de víctimas que ha producido la explosión.

El gobierno de Berlín ha requisado todos los vehículos y los ha destinado al transporte de muertos y heridos.

Muchos habitantes, sobrecogidos de espanto, han enfermado de enajenación mental.

Salió el ministro del Trabajo desde Berlín al lugar del suceso. Éste asegura que la explosión fué motivada por la depresión sufrida en su funcionamiento por dos gasómetros.

De las 3.000 víctimas han aparecido muertas, entre los escombros, 1.500.

Inundaciones en Francia

París.—Un despacho de Brive-la-Gaillarde dice que el río Correze ha invadido la parte baja de la población. Han quedado destruidas muchas tiendas y se ha hundido una casa. También se ha derrumbado un puente.

Han perecido ahogadas tres personas y ha desaparecido buen número de cabezas de ganado y material agrícola.

Vuelco de un automóvil

París.—Telegrafían al Echo de París, de Lorient, que a consecuencia de la rotura de una palanca de dirección, un autocar en el que iban muchos excursionistas, ha volcado, resultando heridos doce viajeros, la mayoría de gravedad.

El cardenal Dubouff, gravísimo

París.—Telegrafían de Rennes a los diarios que el cardenal monseñor Dubouff se encuentra en un estado gravísimo, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos.

Para solucionar la huelga en las regiones del Norte de Francia

París.—Con el fin de solucionar el pleito entre los patronos y los obreros de la industria textil de las regiones del Norte, el señor Briand ha propuesto a los delegados de una y otra parte que sea sometido el litigio al arbitraje del ministro del Trabajo.

Los delegados contestarán hoy probablemente a la proposición del presidente del Consejo de ministros, creyéndose que será aceptado el arbitraje del ministro citado.

París.—El presidente del Consejo ha recibido hoy varias veces a los representantes de las delegaciones de patronos y obreros de la industria textil de Roubaix. Las condiciones presentadas por ambas partes han hecho comprender al gobierno que no era posible por ahora llegar a la solución del conflicto por medio de un arbitraje.

La Sociedad de Naciones y el conflicto polaco

Ginebra.—Esta mañana el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha celebrado sesión solemne, ocupándose del conflicto polaco lituano.

Hymans propuso un proyecto de solución.

El delegado de Polonia protestó, pidiendo un suplemento de infor-

Espectáculos

TEATRO RUZAF.—A las 9:30 noche.—El barquillero.—El debut de Consuelillo.—Las corsarias.

OLYMPIA.—A las 6:30 tarde y 10:00 che.—Cine.—Sanz.

LIRICO.—Sesión única de cine de las 5 tarde a 12:30 noche.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

—Trabajo.—Marruecos.

CINE SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Policlínica de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

REUMA, CATARROS, CALCULOS
NEURASTENIA
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
GRAN CASINO TEATRO
GRANDES PARQUES Y LAGO NAVEGABLES

SEGUROS MUTUOS
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:
A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a Estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

TERCIO DE EXTRANJEROS

VENID AL TERCIO DE EXTRANJEROS, que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre un enganche POR LA DURACION DE LA CAMPANA. Premio, 300 pesetas. Sigue abierto el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente.

EL MEJOR JORNAL

de una mujer, en su casa, lo obtiene comprando una máquina WALTER, para hacer medias y calcetines, de las que vende la Casa GRITZNER Pi y Margall, 14 VALENCIA

LA SALUD recuperada en la naturaleza mediante el Cinturón eléctrico GALVANI
INTERESA la lectura de nuestro libro. Gata de la Salud, que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neuritis, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos a la gripe, a los que tenéis dificultad en conciliar el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consultad nuestro libro sin demora, al desear recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.

SUBASTA EN CARCAGENTE

En la notaría a cargo de don Ramón Más y Algarra, de esta localidad, y con intervención del corredor colegiado de la misma Don Enrique Medina, que tiene su despacho en la calle del General Prim, número 23, se subastará el día 8 del próximo mes de octubre, la siguiente finca:
Un huerto plantado de naranjos y otros árboles frutales con pozorria para su riego y una buena casa de habitación, comprendiendo un terreno de cincuenta y una hanegadas de cuarenta y una hanegadas, áreas, setenta y cinco centiares, situación en este término de Carcagente, partida del Barranquet, lindante por Norte, con el azagador de Cogullada; por Poniente, tierras de don Vicente Oliver; Talens y de doña Dolores Garrigues Bellán; por Mediodía, de doña Vicenta María Soriano, y por Levante, de don Bautista Serra y de don José Prades Davit, por el precio de setenta y siete mil doscientas ochenta y cinco pesetas al alza. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la indicada notaría y el corredor enseñará la finca y dará cuantos antecedentes deseen.

Almacenistas españoles

Local con vía apartadero para descargue de vagones, alquiler. Dirigirse: Francisco Segovia, Peñuelas, 10, Madrid.

ONTENIENTE Gran Hotel Comercio

El dueño de este antiguo y acreditado Hotel ha terminado la reconstrucción del mismo, resultando en su clase uno de los principales de esta provincia y el mejor de Onteniente. Comedor para 50 comensales, en planta baja, y Habitaciones para igual número, Waters, Cuarto de baños, Jardín, Salón Lectura y para Conferencias, Habitaciones de familias, Coche y Auto a la estación ferrocarril y Balnearios, Resultando de las dichas condiciones y la economía de sus precios, el más ventajoso para los señores veraneantes y del público en general.

Pezoneras Fajarnés A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS

Único y verdadero específico que, usado dos o tres meses antes de alumbramiento, evita las gretas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón. Precio: 20 reales caja en toda España. Depósitos: en Valencia, Farmacias de los señores Fabá, San Vicente, Padilla, Hernán Cortés, en Bou, Avelanas, Carniceros, Guillen de Castro, Cuarte, Cadix, Terno, Lauria, Jabonería Nueva, Corset, Campaneros, Santa Teresa; pisos y plantas bajas; huertos y huertas de varios precios y cabidas, de Alacuas, Alginet, Benifayó, Corbera, Follá, Fortiany, Callera y otros, Solares dentro y afueras de Valencia, capital disponible.

Buques

SERVICIO CORRIENTE El vapor CABO PEÑAS saldrá de este puerto el 23 del actual, para Almería, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO QUEJO saldrá de este puerto el 23 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: H. José de Nogué, Sorri, 2, entrasullo, y Grao, Muelle Poniente (Grao).

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes desde Valencia, Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Cádiz, Musel-Gijón Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería Melilla. Ceuta y Sevilla con salidas todos los viernes, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao: Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.069

Societé Générale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

El magnífico vapor correo PROVENCE cargará en Valencia hacia el día 22 del corriente. Para RIO JANEIRO y SANTOS

El nuevo y rápido vapor MONT-AGEL cargará en Valencia fin septiembre. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Consignatario: D. Antonio Camoin plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31. Informarán en el Grao: Román y Miquel, Muelle Poniente, 15 y 16.

Navigatione Generale Italiana

LINEA REGULAR SUD-AMERICA El grandioso y rapidísimo vapor MASIANELLO saldrá de Valencia el día 5 de octubre próximo, para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO (eventual), BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE, admitiendo mercancías. Dirigirse a los consignatarios Sres. SIMÓ Y COMPAÑIA, Pérez Pujol, 5, VALENCIA.—Teléfono 400

Informes en el Grao: Román y Miquel, Muelle de Levante, 15 y 16

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUNCIÓN, CLOROSIS CONVALESCENCIA ANEMIA

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

LOZA Y CRISTAL

JOSE DEL RIO Y ANDRIOT PETIT CALLE BALDOVI, NUM. 3 (entre calle San Vicente y Arzobispo Mayor) Artículos para cafés, hoteles y colegios. Gran surtido en copas reforzadas. Botellas para agua, a pesetas 1.25.

Compra-venta de fincas

Casas de 14.000 a 40.000 pesetas en las plazas y calles de San Vicente, Padilla, Hernán Cortés, en Bou, Avelanas, Carniceros, Guillen de Castro, Cuarte, Cadix, Terno, Lauria, Jabonería Nueva, Corset, Campaneros, Santa Teresa; pisos y plantas bajas; huertos y huertas de varios precios y cabidas, de Alacuas, Alginet, Benifayó, Corbera, Follá, Fortiany, Callera y otros, Solares dentro y afueras de Valencia, capital disponible.

¡Alto, señores!

Urge venta de diez pisos, cuatro plantas bajas; precios desde 10.000 pesetas hasta 3.500. Urge venta de varias casas en el centro y en las afueras, dando una renta de un 9 por 100; tengo chalets, huertos, masías, Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Horno de los Apóstoles, número 6, despacho de 8 a 12 mañana.

Se alquila

Por 100 pesetas mensuales, piso espacioso, con jardín, en el camino de Algirós, número 8, junto paso nivel de la Central de Aragón. Razón, en el mismo.

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza. En todas las Farmacias

Cuchillos mixtos

de 12 metros, sistema Polanco, pares de 3x7 pulgadas, cuatro tornapuntas, corona y zapatos de hierro fundido, Vendo doce. Para verlos y tratar, calle del Turia, J.C. travesía de Sanchis Bergón, Valencia.

SIDECAR

Se vende por quinientas pesetas un chasis casi sin usar y un carrocería, todo aplicable a una motocicleta. Para verlo y tratar, en Gran Vía del Marqués del Turia, número 2, bajo.

Lecciones de INGLÉS y FRANCÉS

Método directo y práctico, a domicilio o en mi casa. Peris y Valero, 28, tercero, quinta.

Ocasión

Se venden los talleres Figuerola con o sin maquinaria: Cuenca, 22, Valencia.

TRABAJO

en sus casas para coser botones, se dará con garantía. Gradador Esteve, 25, bajo.

Lecciones

particulares de INGRESO y ASIGNATURAS del BACHILLERATO, MACISTERIO y NAUTICA. Jerusalén, 27, tercero.

Gratificaré

con 50 pesetas a quien me proporcione habitación con cuatro dormitorios o local propio para ello, que se pague hasta 70 pesetas mensuales. Dirigirse: Triador, 9, Valencia.

ENCICLOPEDIA ESPAÑA

La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce con rara unanimidad, que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, AS ESPAÑOLAS COMO EXTRANJERAS. 1.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más moderna y de mayor actualidad. 2.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más universal y completa de todas, incluyendo materias nuevas, interesantísimas, que solo se encuentran en esta obra. 3.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la única española verdaderamente bibliográfica. 4.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la única española y americana por excelencia. 5.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más artística y profusamente ilustrada. 6.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más instructiva y atractiva de todas. 7.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la clásica y más autorizada de las españolas. 8.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más honorificada y mejor juzgada por la crítica. 9.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es proporcionalmente la más barata. 10.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA constituye en su género el mayor y más positivo éxito editorial y de cultura.

HIJOS DE J. ESPASA, EDITORES CALLE DE CORTES, 579 Y 581 BARCELONA

Camilo Descamps

EL BANDIDO DE ASPROMONTE

(Prohibida la reproducción) (CONTINUACION)

...Descubrió su pista; averiguó cuál era su residencia; supo al detalle sus idas y venidas; enteróse de sus nuevas relaciones, de sus costumbres... Y como un hábil cazador furtivo, tendió convenientemente su lezo. Un lazo destinado a desvanecer todas sus dudas, que se vio coronado por un éxito mayor del que él imaginaba, y que le hizo saber más de lo que el desventurado deseaba... La princesa debía asistir a un concierto de verano en un jardín público, y al terminar la fiesta llevarse al diplomático a cenar en su casa con ella y con unos cuantos amigos. Eso ocurría un sábado. El día había estado tormentoso, y después de un fuerte aguacero, el tiempo había refrescado mucho. A pesar del lodo que guarecía a los espectadores, la estancia en el jardín del café-concierto no debía de

su acompañante fueron a sentarse en la penumbra. Como el billar estaba brillantemente iluminado, las siluetas de los dos personajes se destacaban con toda precisión tras los cristales de la estufa. Francesco vio la posición exacta que ocupaban. Abandonó su puesto de observación, detuvo ante un cristal levantado para dar entrada al aire, se subió en una silla del jardín, y de este modo quedó en condiciones de oír lo que se dijera dentro de la estufa sin necesidad de entrar en ella, lo cual hubiese sido difícil sin hacer ruido, pues la puerta que comunicaba con el jardín estaba cerrada. ...Y lo que oyó dejóle estupefacto... El joven diplomático no era tan cándido como a primera vista parecía, y, sobre todo, como Catalina pensaba. O, por mejor decir, de todo tenía menos de cándido. Habiendo llegado a noticias de su jefe sus relaciones con aquella pelagrosa aventurera, que sin duda trataba de arrancarle algún secreto diplomático en beneficio de Rumania, toda vez que la supuesta princesa estaba al habla con el jefe de la policía, su aventura habíale valido una reprimenda, y en castigo le había impuesto la obligación de continuar sus relaciones con Catalina, poniendo especial cuidado en utilizar aque-

ca constituía una serie de latigazos aplicados en pleno rostro. Su tono adquirió pronto la inflexión de una voz de mando. Tal un gran señor que se dirigiese a una criada vil y despreciable. El opepel de la comediante Paulina Cattaro, transformada en princesa para mejor ejercitar su oficio de ladrona, había sido empujado con la punta del pie hasta el fondo del guardarropa... —Poco amable está usted esta noche... —balbució Catalina. —Estoy como deba estar el hombre que no se presenta ante usted como un seductor. Lo que deseo es tener con usted relaciones de negocios, y nada más. —Otra cosa muy distinta esperaba yo; me hacía la ilusión de haber encontrado en usted un amigo... que cada día lo fuera más íntimo para mí... —Hasta ahora me he limitado a sondear el terreno con delicada discreción. Ahora, que ya sé dónde piso... —Ahora... ¿qué?... —Ahora apoyo ya los pies en firme. calzados con botas y espuelas... Tengo prisa y voy a donde me he propuesto ir... —¡Ah, muy bien! Pero puede que a mí no me convenga acompañar a usted en ese camino. —Sin duda; y está usted segura de que la llevaré por el contra su voluntad... Pero tengo la certeza de que no solo me acompañará usted, sino que me precederá... —¡No sé en qué pueda usted fundar esa certidumbre! —Desde el momento en que sepa usted que hay una bolsa llena de oro al extremo de la cueva, no vacilará en trepar para alcanzarla... Y si el esfuerzo le parece a usted un poco rudo, yo... yo la ayudaré a subir... —Yo no acepto más compromisos que aquellos que son de mi agrado, y me rebelo contra todo lo que resiente pasión o violencia, se lo advierto a usted... Si nuestras relaciones hubiesen continuado como empezaron, es decir, en los términos afectuosos que se establecen entre personas... —De la misma sociedad, ¿no es así? —interrumpió burlesco el diplomático. —¡Bah, bah, dejémoslos de bromas y seamos prácticos!... Su protector de usted, el agente de policía a quien debo el honor de su cooperación, me ha engañado como a un chino... No hay tal origen aristocrático; por el contrario, un pasado villano y canalesco; una serie de aventuras que bastan para enviar a presidio a cien mujeres menos sagaces de lo que usted ha sido hasta aquí... Ni siquiera se advierte en usted esa fidelidad en el crimen, que es algo así como la probidad de los ladrones y de los asesinos... —No comprendo a usted... No sé lo que quiere decir... —¡Oh, estoy documentado, señora mía, perfectamente documentado!... Hace aún muy pocos días, en Varsovia, al mismo tiempo hacía usted traición a la policía rusa—que confiaba en usted por completo, puesto que para eso la pagaba,—a las sociedades secretas... de las que parecía usted protectora... y a los bandos de quienes era usted jefe... Según las necesidades personales de usted, abandonaba unas veces a los unos, y otras veces a los otros... —¿Yo?... ¿Yo?... —¡Usted, sí; usted!... Desde que está usted en Bucarest no hace más que intrigar, a fin de restablecer su situación perdida... Para ello no perdona usted medio alguno... Ha escrito usted a San Petersburgo diciendo que entregará un por uno a todos sus antiguos cómplices, y especialmente al llamado Campi, temible bandolero italiano a quien usted conoce desde hace muchos años, y sobre el que ejerce usted un imperio absoluto, según se dice... ¿Es cierto? —¡Lo niego! —¡Ya, ya!... El sistema es conocido; los criminales intentan negar siempre... Pero vea usted: he aquí una copia de sus proposiciones que me he procurado... Había usted en estos documentos de la conveniencia de una visita policíaca a cierta casa de campo solitaria llamada «Dajo los